

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.639

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 3 de mayo de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

La República vencerá porque lo quieren los verdaderos españoles

A los dos años

Fe en nuestra victoria

Pronto hará dos años que España está en lucha con los traidores a su patria y con los invasores extranjeros. En todo este tiempo han sido muchas las dificultades y los peligros por que hemos atravesado, ya que nuestros enemigos, con los poderosos recursos con que siempre contaron, han podido desarrollar violentas ofensivas, que sólo fué posible resistir con tenacidad y fe inquebrantable en el triunfo final, en el que no hemos desconfiado nunca, a través de todas las vicisitudes y adversidades. Han quebrado todos los ataques, han hecho mella todas las armas contra nosotros empleadas de bido a nuestra resistencia, a nuestro heroísmo, a nuestro firme deseo de ser libres e independientes.

Nuestros enemigos no han pensado durante ese tiempo más que en hacernos la guerra. Han dejado abandonados, en tanto, la escuela, el campo, la fábrica, el mejoramiento en general del territorio patrio que ostentan, porque saben que en el fondo les es hostil y que no son dueños más que del suelo que pisan, pero que no pueden contar con la voluntad de los ciudadanos españoles que con ellos lo comparten, ya que éstos no sueñan más que con el triunfo de la República. Esta, sin embargo, en todo ese tiempo, a pesar de la gran preocupación que le produce la guerra, ha elevado el nivel cultural de las masas, creando numerosas escuelas y otros centros de enseñanza; se ha preocupado de la industria y de la agricultura y ha sentado los jalones de una reconstrucción nacional.

En estos dos años, nuestra fe en el triunfo, lejos de apagarse, ha crecido en proporciones considerables, hasta el punto de que todos estamos dispuestos a resistir el tiempo que sea necesario hasta ganar la guerra. La locura que en algún tiempo hizo creer a los fasciosos en su éxito, tuvo que ir desapareciendo a estas fechas para hacerles ver la realidad en toda su crudeza, y ésta es la de que no pueden ganar la guerra, porque el pueblo no se dá a vencer y las grandes ayudas extranjeras que tienen no han de eternizarse, porque esta lucha es un mal negocio para Italia y para Alemania.

Hemos dicho ayer que no queremos comentar la Declaración de Principios de nuestro Gobierno Nacional, pero si nos parece oportuno hacer resaltar que ella demuestra la fe en la victoria que tienen quienes la han redactado y suscrito. Igual que el pueblo, con el que está comprometido, el Gobierno tiene una confianza absoluta en que España vencerá, que de esta lucha saldrá libre e independiente para poder disponer de sus destinos como a ella le convenga, y que aquí no asentará su planta ningún despotismo, que es por lo que batallamos y nos afanamos desde hace dos años. Todo ello significa de una manera clara y contundente la fe que todos tenemos en nuestra victoria.

Nuestras campañas

Consejo Provincial

FEDERACION DE COLONIAS ESCOLARES DE VALENCIA

Hemos recibido la siguiente carta, que gustosos publicamos:

«Con verdadera satisfacción he leído el centenario publicado en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, fecha de hoy, en el que, con gran acierto, trata el problema de la infancia, a la que hay que asegurar su alimentación y borrar de sus imaginaciones infantiles la preocupación sinistra del sonido de las sirenas.»

Por lo que esta Federación de Colonias Escolares compete, hemos comenzado ya, desde hace algunos días, los trabajos de organización, pudiéndole asegurar que muy en breve comenzarán a funcionar las Colonias federadas «F. U. E.», «Giner de los Rios», «Esquerza Valenciana», «Doctor Gómez Ferrer», y quisiera más tarde las restantes, cuyo entusiasmo es este año mayor que los pasados.

Esta Federación acuerda felicitar por haber hecho público el anhelo que es hoy de toda Valencia, y por ello mismo no podemos olvidar a los que como vosotros y con vosotros a toda la Prensa valenciana no omiten jamás ocasión alguna de poner todo su entusiasmo en favor de esta obra de justicia social en favor de los niños.

Lo que me complace en comunicaros para vuestro conocimiento, Salud y República.

Valencia 28 de abril de 1938.—Visto bueno, el presidente, Martín Pérez Feliu; el secretario, Manuel Abella.

Al Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Felicitaciones de la U. G. T. con motivo del Primero de Mayo

Barcelona.—Con motivo del Primero de Mayo, la U. G. T. ha dirigido a las Centrales Sindicales más importantes del mundo y a las más relevantes personalidades del movimiento sindical y político del mundo, telegramas de felicitación.

Igualmente las Federaciones Nacionales de industria de la U. G. T. han cursado telegramas de felicitación a las organizaciones obreras de todos los países democráticos.

Entre los telegramas cursados por esta Central Sindical destacan los que se dirigen a Citrine, presidente de las Trade Unions y de la P. S. I.; Trade Unions Inglesas; Lombard Teledar, México; American Federation Labour; Federación Sindical Internacional; Mayor Allee; Internacionales, Comunistas; M. Roosevelt; Internacionales Socialistas; León Joubaux; León Blum y Vandervelde.—Fe-

COMIDA EXTRAORDINARIA

El presidente de la Corporación, compañero Juan Murria, manifestó a los periodistas que el día Primero de Mayo se ha dado una comida extraordinaria a los internados en los establecimientos benéficos dependientes del Consejo, invitando en la misma la suma donada a tal fin por el consejo provincial don Antonio Sánchez Poveda, y que asciende a la cantidad de tres mil doscientos con cuarenta y cinco céntimos, importe de las dietas devengadas por dicho señor consejero.

REUNION DEL PLENO

Bajo la presidencia del camarada Murria se ha reunido a las doce de la mañana el pleno del Consejo Provincial, con asistencia de los señores Battaler, Belmonte, Lliso, Gómez, Sánchez Poveda, Sánchez Roda, Pros, Monfort y Masip.

Han sido leídas y aprobadas las actas de las sesiones de 26 de marzo y extraordinaria de 5 de abril, haciéndose seguidamente el señalamiento de sesiones para este mes.

A propuesta de Sánchez Roda, se concede a los nuevos consejeros de cada grupo, las mismas Pensiones que desempeñaban los anteriores representantes, procediéndose a la designación de comisiones, ponencias y representaciones en la forma siguiente:

Avellino Castañer, vocal de las Comisiones Permanentes, de Presu-puestos y de Hacienda, y representante en la Junta de Inspección, Vigilancia y Administración de las obras de la Nueva Cárcel de Valencia; Juan Pomares, vocal de las Comisiones Permanente y de Gobernación, y representante de la Junta Provincial de Fomento Agropecuario; y Tomás García García, vocal del Pleno del Consejo.

Castañer da las gracias al nombre del Partido Valencianista de Izquierda, y Pomares agradece al saludo de la Presidencia en nombre propio y de su camarada Tomás García, contestando a ambos la presidencia.

En ruegos y preguntas habla Masip para agradecer en nombre de los enfermeros las mejoras propuestas en los sueldos del personal.

Seguidamente se levantó la sesión. La próxima se celebrará como ordinaria el jueves a las cuatro de la tarde.

UNA MUESTRA DE LO QUE PUEDE EL PLERISCITO EN AUSTRIA

Smutter.—Las autoridades arias han ordenado al obispo católico de Gumburgo que se abstenga de ejercer su ministerio. El obispo Sprull, no votó en el plebiscito para el Anschluss.—Fabra.



Avisos

A TODAS LAS SOCIEDADES Y COOPERATIVAS CAMPESINAS

Estimados camaradas, salud: La Federación Provincial Campesina, que viene ocupando siempre un puesto en la vanguardia de la producción, ante las tareas de LA PLANTA DEL ARROZ se dirige a todos los campesinos de sus Secciones para recordarles la obligación que tenemos todos como un solo hombre de plantar el arroz.

Las necesidades de la guerra han hecho que un gran número de campesinos DE LA RIBERA hayan ido a empuñar las armas; ellos, que en las trincheras no miran horas ni momentos para dar sus vidas por nosotros, exigen que aquí en la retaguardia cumplamos la misión de guerra que se nos está confiada.

LA PLANTA DEL ARROZ nos exige que todos los trabajadores agrícolas de toda la provincia, se personen sin contemplación alguna en toda la comarca productora del arroz, dispuestos a que la «planta» se verifique rápidamente y con ello HABLEMOS GANADO UNA BATALLA DECISIVA AL FASCISMO.

Los pueblos de Cullera, Sueca, Sollana, Algemesi, Almussafes, Benitago, Forrialy, Riola, Albalat de la Ribera, Alginet, Alcudia de Carlet, Alberque, Masalavés, Villanueva de Castellón, pueblos de Cácer, Játiva, Tabernes de Valldigna, Jeresa, Jaraco, Puebla

arrocera, con hoy UN FRENTE DE GUERRA DONDE TODOS LOS CAMPESINOS CONSIENTEN DE RESPONSABILIDAD DEBEN ACUDIR SIN PERDIDA DE TIEMPO PONIENDOSE AL SERVICIO DE LA CAUSA TODAS SUS ENERGIAS Y SACRIFICIOS.

Esta Federación Provincial Campesina espera que sin pérdida de fechas nos comunique el número de campesinos de ese pueblo dispuestos a desplazarse a la «PLANTA DEL ARROZ» para poder comunicarlo a nuestras Secciones de aquella zona.

«LA PLANTA DEL ARROZ HA DE EFECTUARSE CON LA MISMA NORMALIDAD DE SIEMPRE!»

CAMPESINOS, SEA NUESTRO EMPLEO CONSEGUIR QUE LA PRODUCCION DEL ARROZ SUPERE A LA DE AÑOS ANTERIORES!

INTENSIFIQUEMOS LA PRODUCCION DEL ARROZ! QUE NO QUEDE NI UN PALMO DE TIERRA SIN PLANTAR!

¡TODOS LOS CAMPESINOS A PLANTAR LAS TIERRAS ARROZALES!

¡TOTS ELS CAMPESINS A LA MARCHA!

EL SECRETARIADO

CONSTITUCION DEL COMITE DE ENLACE DE LOS TRABAJADORES MERCANTILES, DE LA DISTRIBUCION Y ADMINISTRACION, U. G. T.-C. N. T.

El día 20 de abril próximo pasado tuvo lugar la constitución del Comité de Enlace de los Sindicatos de Trabajadores del Comercio, U. G. T.; Agentes del Comercio y la Industria, U. G. T.; Trabajadores Administrativos, U. G. T.; y Secciones de Dependencia, Viajantes y Representantes, y Despachos y Oficinas, de la Sección Mercantil del Sindicato de Industria de la Distribución y Administración, C. N. T.

Este Comité de Enlace tiene su oficina correspondiente en el local de este último Sindicato, C. N. T. y al dar conocimiento de su constitución, envía su primer saludo al Ejército Popular que defiende nuestra libertad en los campos de batalla y a los productores que en la retaguardia han de contribuir a su victoria, apreciando que éste es un paso más para fortalecer nuestra firme moral.—El Comité de Enlace.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL CREDITO Y LAS FINANZAS, DE VALENCIA

Se ruega a los afiliados que tengan a bien en la recepción se pasen por esta secretaría para ponerse al corriente o manden persona autorizada por el carnet de cotización.—El secretario administrativo.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL CREDITO Y LAS FINANZAS, DE VALENCIA

Por el Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, de Valencia, se ha cursado el siguiente telegrama a la Presidencia del Consejo de Ministros en ocasión de la Fiesta del Primero de Mayo, que dice así:

«Motivo Primer: Mayo este Sindicato Provincial Trabajadores Crédito Finanzas Valencia reitera firme adhesión Gobierno dignamente dirige, ofrece incondicional apoyo para arrojar invasores manchando suelo español. Valdivielso, presidente.»

COMITE DE ENLACE C. N. T.-U. G. T. DE LOS SINDICATOS DE LA CONSTRUCCION, MADERA Y DECORACION

A todos los afiliados a estos Sindicatos

Consultado el caso en la Inspección general de Ingenieros, de quienes son los compañeros que se han de presentar al llamamiento que se hace por el Gobierno de los remodelos de 1926, 1925, 1924, 1923 y 1922 de similares y demás, tanto de la madera como de la construcción, tenemos que manifestar que deben presentarse todos los compañeros que pertenezcan a estos Sindicatos.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los compañeros para que no se les cause ningún perjuicio.

NOTA.—Todos los compañeros afiliados a estos Sindicatos de la entrada y salida del trabajo.—El Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Grupos Sindicales

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE VESTIDO Y TOCADO

Se convoca para el día 5, a las siete de la tarde, en el local del Partido Socialista, Cirilo Amorós, 54.

Por el interés de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.—Por el Comité de Grupo, Juan Mite Mueche.

EL COMITE DE ENLACE DE LOS OBREROS TELEFONICOS, AL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR

Por la organización mencionada se ha cursado el siguiente telegrama:

«Señor presidente del Gobierno, Barcelona.—Telefónicos Valencia conmemoran 1 y de Mayo reiterando apoyo incondicional causa en frentes y retaguardia hasta lograr victoria.—Por el Sindicato Nacional de Telefónicos, Sangri, secretario.—Por la Organización Telefónica Obrera Española, Viana, secretario.»

Los combatientes de blindados ayudara los jóvenes combatientes

En la Comisión Ejecutiva de la J. S. U. de España se ha recibido un interesante telegrama del Comisariado de la agrupación Sur de fuerzas Blindadas, en el que dice:

«Combatientes de las fuerzas Blindadas de la agrupación Sur del Esercito español, de alegría, a través de vosotros, a las jóvenes divisiones voluntarias que vienen a luchar y morir con nosotros para añadir pronto a la reacción y a los invasores que sueñan con someternos a la esclavitud.»

Con motivo de incorporación de voluntarios de las divisiones reclutadas por la S. U. a las fuerzas blindadas, han organizado diversos actos en honor, acompañados con gran cariño a los nuevos combatientes blindados que con su arrojo valiente van a llevar el paso a los invasores.

4.700 MILLONES PARA DEFENSA NACIONAL EN FRANCIA

Paris.—Entre decretos que publica esta mañana el «Diario Oficial», uno abre crédito de 4.700 millones para el desarrollo de la industria.—Fabra.

Aspectos

UN ACERTADO BANDO DE LA ALCALDIA

Hace días habíamos en esta sección del acuerdo de las autoridades de rodar nuestra ciudad de un cinturón inexpugnable de fortificaciones. Nuestro Consejo Municipal acaba de promulgar un bando, que demuestra la diligencia y celo con que procede la autoridad popular para asegurar la victoria.

El hecho de que los últimos partes de guerra reflejen poca actividad en los frentes, no debe servir para infundirnos confianzas suicidas. El enemigo no descansa, y las pequeñas treugas en la lucha sólo significan que se dispone a acumular fuerzas para asustarnos nuevos y ruidosos golpes. Deber, pues, de combatientes de vanguardia y retaguardia es redoblar nuestros esfuerzos, aprovechando estos «cesos» en no dejar ni un sólo palmo de terreno—ciudad o campo—sin una sólida fortificación.

La llamada de nuestro alcalde a los valencianos patriotas tendrá una acogida calorosa y entusiasta. ¡Ni un solo antifascista sin entregar sus horas libres a las brigadas voluntarias de fortificaciónes! ¡Ni una sola barriada sin una red de fortificaciones que la convierta en un Verdún!

EL PRIMERO DE MAYO, JORNADA MUNDIAL DE SOLIDARIDAD CON ESPAÑA

El Primero de Mayo, que en España ha transcurrido bajo el signo de la mas estrecha unidad de todo el pueblo en su lucha a muerte contra los invasores, nacional, ha servido para estrechar los vínculos de cooperación entre todos los sectores del Frente Popular. «Comitarr y trabajar» fué el gúlon que se trazó en este día nuestro pueblo, y con el mayor entusiasmo conmemoró la fecha que en otros años fue jornada de lucha contra la reacción y la opresión, haciendo su brava resistencia en el suelo de la Patria e intensificando las horas de labor.

Para los que opinaban que estamos solos, la conmemoración del Primero de Mayo en toda Europa ha sido una viril demostración de los profundos lazos de solidaridad que el proletariado y las masas populares de todos los países tienen con la República española. El medio millón de manifestantes de París pidiendo canciones y aviones para España; los 300.000 trabajadores del Hyde Park, de Londres; los millares de millares de hombres illores que en Bélgica, Checoslovaquia y Polonia se han manifestado exigiendo el reconocimiento del derecho de nuestro pueblo a defenderse, y sobre todo, la grandiosa manifestación de más de dos millones de obreros y campesinos que en la Plaza Roja, de Moscú, han renovado su promesa solemne de no abandonar a España y China en su lucha de independencia nacional, son una rotunda demostración de solidaridad que el pueblo español no olvidará nunca.

LA DECLARACION DE PRINCIPIOS DEL GOBIERNO

La declaración que el Gobierno de Unión Nacional acaba de hacer a todo el mundo es una demostración fehaciente del profundo carácter democrático de que está impregnada nuestra República. Implantada el 14 de abril por la voluntad soberana del pueblo español, manifestada por el libre ejercicio del sufragio que el 12 del mismo día votó en las urnas como una avalancha insombrable del espíritu democrático de nuestro pueblo; refrendada dicha voluntad por el nuevo y rotundo triunfo electoral del Frente Popular el 18 de febrero, la legitimidad de la República española no puede ser puesta en duda por ninguna conciencia honrada del mundo, como expresión del sentir unánime de todos los españoles, tanto de la zona leal como de la que gime bajo el yugo de los invasores. ¡a mejor prueba de la seguridad de representar a toda la voluntad nacional es el plebiscito que anuncia el Gobierno para después de la victoria. Sólo un Gobierno que se sabe respaldado por la voluntad unánime de todos los españoles, puede admitir el plebiscito.

Francisco, este medida será acogida por todos los buenos españoles como representativa de la soberanía nacional del Gobierno legítimo, y abrirá el pecho a la esperanza de los que sientan el sonrojo de ver su patria hollada por los invasores.

Bando de la Alcaldía sobre fortificaciones

Valencianos: Por acuerdo de las autoridades de la capital se están formando brigadas para la ejecución de trabajos relacionados con la defensa pasiva de la población, en las que se estima un deber se enrolen todos los trabajadores en quienes aniden sentimientos de humanidad, ya que la obra a llevar a la práctica se encamina a poner a salvo de la barbarie fascista a los niños, las mujeres y los ancianos, proporcionándoles, dentro de lo posible, refugios desde los que sus vidas pueden padecer menos ante las criminales agresiones que las hordas extranjeras que invaden nuestra España en ayuda de una casta enemiga de todo cuanto representa humanidad y cultura, viéndose huendo víctimas a ciudades abiertas como la nuestra.

Ha llegado, pues, el momento de que todo hombre de sentimientos generosos y altruistas ponga a contribución su esfuerzo para, por medio de él, acudir a que la diversión que en todos los órdenes siembra en nuestro solar el fascismo sea aminorado en lo posible.

Esto ha de conseguirse por medio del esfuerzo individual y desinteresado, y al efecto, esta Presidencia hace saber:

Primera.—En las vicepresidencias de este Consejo Municipal se abrirán listas de trabajadores voluntarios, en las que éstos harán constar las horas libres que tienen, cumplidas sus habituales obligaciones, y su voluntad de ser enrolados en los equipos o brigadas que se formen y cuyas horas de trabajo coincidan con las que tengan libres.

En el Consejo Municipal se indicarán los sitios de trabajo donde deberán acudir las brigadas formadas.

Valencia 26 de abril de 1938.—Vuestro alcalde, Domingo Torres Maeso.

CONTRA UN TOPICO AVIESO

¿Qué es la revolución española?

HABLA EL DECANO DEL COLEGIO DE ABOGADOS, DE VALENCIA

—Es interesante el tema. Precisamente a quienes actuamos al servicio de la ley y somos, no obstante, actores en la llamada revolución española, nos cumple ofrecer a la consideración del mundo cuál es el concepto cierto de lo que entraña esa palabra que los enemigos de la libertad oponen, como adjetivo terrorífico a la concepción orgánica de nuestra República.

Después de esta previa manifestación, el letrado don José Manaut Nogué, decano del Colegio de Abogados, de Valencia, añade unos comentarios, pensando en ciertos políticos de algunas democracias extranjeras, que parecen encuadrados en un supuesto temor a nuestra revolución para justificar su actitud irresoluta ante el problema planteado por la invasión fascista en tierras de la República española.

—Podemos afirmar—dice—que cuando hablamos de revolución, no pensamos sino en lograr lo que en muchos aspectos se ha alcanzado en algunas democracias europeas y americanas. Por ejemplo, la República española respetó el derecho de propiedad individual, pero condicionándolo al interés colectivo. Nosotros nos oponemos a los que quieren que subsista a este respecto el concepto del «Jus Abusus in re» de los romanos, por el que la propiedad privada significa una patente de corso para hacer de lo

propio todo lo que se quiera, incluso contra el interés general. En el orden de las colectividades se llegará a lograr por medio del cooperativismo, la solución, armónica y justa, de los problemas de la producción y la distribución. Como se ve en este aspecto fundamental, nuestra revolución no puede asustar más que a los enemigos de la equidad y hasta de la lógica.

—Y la llamada actuación revolucionaria de nuestros tribunales de Justicia? El señor Manaut, contesta: —En el aspecto penal, así como en el político, se orientó nuestra justicia en términos de tal equanimidad, que muchas veces, ante los grandes desafueros y crueldades de los tribunales fasciosos, hubimos de dudar si nuestro generoso comportamiento pudiera ser un error de táctica; pero volvimos a la reflexión y aguiamos y seguimos por el sendero de lo justo, lo prudente y lo humano, como normas para la aplicación de las sanciones.

Añade una afirmación: —Si algún país ha de reconocer la normalidad y la justicia de la administración de justicia en la España republicana, ese país ha de ser el Reino Unido de la Gran Bretaña, por cuanto la revolución española, en este aspecto judicial, puede decirse que no ha hecho sino seguir las huellas de la organización forense inglesa, como han notado comprobar cuantos juristas británicos nos han visitado.

Segunda.—La Junta de Defensa Pasiva nombrará un encargado en cada tajo de trabajo, quien dirigirá la obra a llevar a cabo y que precisamente habrán señalado el antemano los arquitectos municipales.

Cuarta.—Los útiles y enseres de trabajo, picos, palas, capazos y elementos de transporte, etc., serán facilitados por la Junta de Defensa Pasiva a los nombrados capataces, quienes se encargarán de su distribución a los obreros de cada una de las brigadas a cuyo frente estén.

Quinta.—Las brigadas de obreros voluntarios serán empleadas, al iniciar los trabajos, en las barriadas propias, pero conforme al desarrollo del plan de trabajo previsto, serán destinadas a los lugares en que se precisen, en bien de aquellos barrios que se encuentren alejados de abrigos y refugios y en los que sea necesaria, por tal motivo, la ejecución de obras de esta índole.

Esta Presidencia, que tiene concepto del espíritu del pueblo valenciano, y conoce la abnegación de los compatriotas que con el convenio por motivo de la guerra que no sufre, tiene también la seguridad de que todos estos trabajadores se enrolarán en las brigadas voluntarias, prestando así un gran servicio, no solamente a la Humanidad, sino a la causa de la República y a su propio bien, pues toda obra que nos permita resistir al invasor, es labor que se sienta en aras al triunfo definitivo del proletariado.

Valencia 26 de abril de 1938.—Vuestro alcalde, Domingo Torres Maeso.

propio todo lo que se quiera, incluso contra el interés general. En el orden de las colectividades se llegará a lograr por medio del cooperativismo, la solución, armónica y justa, de los problemas de la producción y la distribución. Como se ve en este aspecto fundamental, nuestra revolución no puede asustar más que a los enemigos de la equidad y hasta de la lógica.

—Y la llamada actuación revolucionaria de nuestros tribunales de Justicia? El señor Manaut, contesta: —En el aspecto penal, así como en el político, se orientó nuestra justicia en términos de tal equanimidad, que muchas veces, ante los grandes desafueros y crueldades de los tribunales fasciosos, hubimos de dudar si nuestro generoso comportamiento pudiera ser un error de táctica; pero volvimos a la reflexión y aguiamos y seguimos por el sendero de lo justo, lo prudente y lo humano, como normas para la aplicación de las sanciones.

Añade una afirmación: —Si algún país ha de reconocer la normalidad y la justicia de la administración de justicia en la España republicana, ese país ha de ser el Reino Unido de la Gran Bretaña, por cuanto la revolución española, en este aspecto judicial, puede decirse que no ha hecho sino seguir las huellas de la organización forense inglesa, como han notado comprobar cuantos juristas británicos nos han visitado.

Termina el decano del Colegio de Abogados con unas palabras de breve comentario. Si en orden a la justicia y a la propiedad, como en todos los demás de la vida de nuestra República, todo se supedita a una aspiración asustada, justa y humanitaria, y si esto constituye la revolución, ¿qué temor puede inspirar ésta a los países que dicen amar las ideas e instituciones democráticas?

Este interrogante debe ser para algunos políticos extranjeros un tema de meditación que ha de inspirar en sus propósitos sinceros como ejemplo a las personas de buena fe.

La declaración de principios hecha por el Gobierno de unión nacional de todos los españoles es la demostración más palpable de la inquebrantable voluntad de la República española de no dejar las armas hasta arrojar del suelo de nuestra Patria al último invasor extranjero.

Entre los telegramas cursados por esta Central Sindical destacan los que se dirigen a Citrine, presidente de las Trade Unions y de la P. S. I.; Trade Unions Inglesas; Lombard Teledar, México; American Federation Labour; Federación Sindical Internacional; Mayor Allee; Internacionales, Comunistas; M. Roosevelt; Internacionales Socialistas; León Joubaux; León Blum y Vandervelde.—Fe-

Entre los telegramas cursados por esta Central Sindical destacan los que se dirigen a Citrine, presidente de las Trade Unions y de la P. S. I.; Trade Unions Inglesas; Lombard Teledar, México; American Federation Labour; Federación Sindical Internacional; Mayor Allee; Internacionales, Comunistas; M. Roosevelt; Internacionales Socialistas; León Joubaux; León Blum y Vandervelde.—Fe-

Parte de Guerra

EJERCITO DE TIERRA

Un avión derribado en el sector de Alfiaga

Barcelona.—Sin novedad digna de mención en los diferentes Ejércitos. Un avión fascista que ametrallaba posiciones propias en el sector de Alfiaga fué derribado ayer por el fuego de las armas de tierra, cayendo inconsciente en las proximidades del vértice San Antón.—Fehus.

La Banda Municipal madrileña y la dimisión del maestro Sorozábal

Madrid.—Conversando con los periodistas el consejero municipal Serrano Batanero sobre la Banda Municipal, que ha regresado después de su triunfal excursión, nos ha manifestado que de 90 profesores regresan 67, pero serán cubiertas sus vacantes.

En cuanto a la dimisión del maestro Sorozábal del puesto de director nos dijo Serrano Batanero que no ha sido por cansancio o por desgracia, sino por serle imposible atender todo lo que obliga una corporación musical de tanta importancia como la Banda madrileña. Sorozábal ha tenido estos meses que ha estado al frente de la Colectividad, abandonados sus trabajos de composición, actividad por la que siente enorme predilección. Es una pena que el director de la Banda debe consagrarse por entero a ésta y por eso no pudo atender los compromisos que había contraído para musicar varias obras y diversas composiciones que tiene en estudio. Sorozábal ha rechazado la afirmación que se lanzó a raíz de su dimisión de que fue a abandonar Madrid. Pudo haberlo hecho meses atrás. Entonces le fueron ofrecidos varios contratos muy ventajosos, entre ellos uno para actuar durante tres años con obras exclusivamente de su repertorio. Este contrato era para él una verdadera fortuna y, sin embargo, rechazó sin vacilar lo que se le ofrecía, por estimar que su puesto es estar al lado del pueblo republicano. Ha hecho saber al consejero municipal que él dirigirá la Banda cuantas veces sea en público, y lo hará con suma satisfacción, pero dirigirla lo considera un alto honor; pero como no puede dedicar todos los días cinco horas a ensayar es por lo que presentó la dimisión. Por consiguiente, en lo futuro estos ensayos los realizará la Banda bajo la dirección del primer músico Martín Domingo. Estos en sayos empezarán en seguida, pues está a punto de llegar a Madrid el instrumental y el material que se llevó la Banda para sus actuaciones por Levante. También se ha facilitado estos días el nuevo local que utilizarán los profesores para su estudio.—Fehus.

Convivencia y respeto para acelerar el triunfo

Madrid.—El Comité Regional del Centro de la C. N. T. ha enviado una circular a sus secciones, en la que se congratula de la unidad lograda. «El paso gigante que acabamos de dar en nuestro camino ya debió producirse hace tiempo—dice—pero ya que no ha sido así, procuramos forzar la marcha hasta ganar el tiempo perdido, y en esto los anarquistas debemos ir a la cabeza. Demostremos al mundo que nos contemplamos que no solamente somos capaces de parar la carrera del fascismo intermedios, sino de construir sobre sólidos cimientos el triunfo de nuestras armas, cosa que no se hará esperar mucho tiempo. Nuestra hora es la hora de la convivencia mutua. En esta convivencia y respeto estriba el que el triunfo de la guerra se acelere. Hagámonos dignos de esta hora, trágica a la vez que gloriosa».

Una fiesta en el Monumental Cinema

Madrid.—Para conmemorar el 130 aniversario del 2 de mayo, el S. R. I. celebró en el Monumental Cinema una interesante fiesta estratocinematográfica.

De Cataluña

Barcelona.—Ha aparecido «El Socialista», en su edición catalana. El periódico ha procurado guardar la fisonomía característica del diario de Madrid.

El Gobierno francés aprobó anoche importantes decretos-leyes

París.—El Consejo de ministros aprobó anoche los siguientes decretos-leyes: Para favorecer la producción. Medidas para fomentar la construcción urbana y rural, destrucción de chozas, desgravaciones fiscales para fomentar el desarrollo de la fabricación de maquinaria, desarrollo del turismo y creación de una carta turística y exoneración de impuestos en favor de la exportación.

Para refugios en grupos escolares de Valencia

VARIAS SUBVENCIONES A ENTIDADES MUSICALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica una disposición de Instrucción pública, ordenando que con cargo al capítulo, artículo y grupo que se indican, por conducto de la delegación de Hacienda respectiva, se libren las cantidades que se designan al Ayuntamiento de Valencia por el primer plazo de la subvención que le corresponde para la construcción de refugios en distintos grupos escolares.

Concediendo una subvención de 25.000 pesetas para gastos de sostenimiento de la Orquesta Sinfónica, de Valencia.

Idem ídem de 12.500 pesetas para la Orquesta de Cámara, de Valencia.

Idem ídem de 8.000 pesetas al Patronato del Conservatorio de Música, de Castellón.

Idem ídem de 12.500 pesetas a la Orquesta de Cámara, de Barcelona.

LOS DOMINGOS POR LA TARDE SALDRA UN PERIODICO

Barcelona.—El ministro de la Gobernación ha recibido esta mañana a los periodistas y ha cambiado con ellos impresiones sobre la conveniencia de que los domingos por la tarde salga un periódico.

ENTREVISTA

Barcelona.—Entre otras visitas, el señor Martínez Barrio recibió esta mañana a Largo Caballero, que ha regresado de Ginebra después de asistir a las deliberaciones del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

REUNION DE U. R.

Barcelona.—Se ha reunido bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, el Comité del partido de Unión Republicana.

REGRESAN AL FRENTE

Barcelona.—Este mañana han marchado nuevamente al frente los combatientes que fueron invitados a pasar los días 1 y 2 de mayo, en Barcelona.

NOMBRAMIENTO

Barcelona.—Ha sido nombrado secretario general del Ministerio de Estado, don Pablo de Tremoyas, que hasta ahora desempeñaba el cargo de cónsul de España, en Pau.

La movilización de los trabajadores de la tierra

Barcelona.—La «Gaceta» publica la siguiente orden de Defensa Nacional: «Para acelerar dudas surgidas respecto a la interpretación que debe darse al concepto «Trabajadores de la tierra» que figura en el decreto número 78 y orden número 6.769, que disponen la movilización, para ser empleados en trabajos de fortificación, de los individuos de determinadas especialidades comprendidos en los reemplazos del 23 al 26, SE RESUELVE que en la clasificación de trabajadores de la tierra deben considerarse comprendidos, no sólo los agricultores propiamente dichos, leñadores, resineros, jardineros, hortelanos, floricultores, viticultores, pasceros; sino todos aquellos oficios que se dedican al laboreo de la tierra para obtener de ella sus productos naturales y agrícolas, y en general aquellos que por su profesión están dedicados al uso de herramientas que les hagan aptos para trabajos de fortificación».

Del Extranjero

El Gobierno francés aprobó anoche importantes decretos-leyes

París.—El Consejo de ministros aprobó anoche los siguientes decretos-leyes: Para favorecer la producción. Medidas para fomentar la construcción urbana y rural, destrucción de chozas, desgravaciones fiscales para fomentar el desarrollo de la fabricación de maquinaria, desarrollo del turismo y creación de una carta turística y exoneración de impuestos en favor de la exportación.

Medidas contra los extranjeros perturbadores

París.—El Consejo de ministros aprobó anoche los siguientes decretos-leyes: Para favorecer la producción. Medidas para fomentar la construcción urbana y rural, destrucción de chozas, desgravaciones fiscales para fomentar el desarrollo de la fabricación de maquinaria, desarrollo del turismo y creación de una carta turística y exoneración de impuestos en favor de la exportación.

El dictador alemán visita a su ompadro

Berlín.—Ayuntamiento de Berlín. Roma. Acompañado el dictador alemán el jefe del Estado Mayor del Ejército, general Jäger, el jefe de Policía del Reich Heimerl.

LA SALIDA DE BERLIN

Berlín.—Ayuntamiento de Berlín. Roma. Acompañado el dictador alemán el jefe del Estado Mayor del Ejército, general Jäger, el jefe de Policía del Reich Heimerl.

El acuerdo anglo-italiano jugó duramente combatido en la Cámara de las Comunas

Londres.—Chamberlain inició el debate en las Comunas sobre el acuerdo anglo-italiano, con un discurso en el que propuso a la Cámara que apruebe los resultados de las recientes conversaciones entre Londres y Roma, contenidas en el acuerdo firmado el día 18 de abril.

LA PEQUEÑA ENTENTE REUNE 50 MILLONES DE HABITANTES

Bucarest.—Comentando la Conferencia de la pequeña Entente en Singa (Rumania), el periódico «Vi torul» hace notar que las tres naciones aliadas reúnen cincuenta millones de habitantes, poseen ejércitos organizados potentemente y sus Estados Miores colaboran estrechamente. Se han fundado, además, importantes industrias en los tres países, en relación con la defensa nacional.—Fabra.

ROOSEVELT Y LA CONSTRUCCION DE ACORAZADOS

Washington.—El Senado ha aprobado por el procedimiento de manos levantadas, una enmienda al proyecto de ley de rearme naval, prohibiendo la construcción de acorazados mayores de 35.000 toneladas, excepto si el presidente de la República acuerda el contrario, caso de que otras naciones construyan acorazados de mayor tonelaje.—Fabra.

COMENTARIOS AL VIAJE DE HITLER A ROMA

LA PRENSA INGLESA DESTACA LA DELICADA SITUACION DE MUSSOLINI ANTE EL OTRO SOBERBIO. Londres.—Los periódicos, en sus comentarios sobre la visita de Hitler a Roma, ponen de relieve la delicada situación en que está colocado Mussolini al día siguiente del acuerdo anglo-italiano.

Y LA FRANCESA DICE QUE EL TRISTEMENTE FAMOSO EJE HA LLEGADO A UN PUNTO MUERTO

París.—La Prensa comenta la visita de Hitler a Roma y coincide en que Mussolini no puede digerir el ultraje del «Anschluss». Dicen que el eje Roma-Berlín ha llegado a un punto muerto, después de haber dado a Mussolini la ganancia del reconocimiento del imperio abisinio. El dictador italiano sabe que toda continuación de la expansión germanica en Europa irá en detrimento suyo.

OLIVEIRA DESTIERRA A DOS AMANTES DE LA LIBERTAD

Lisboa.—El Consejo de ministros ha acordado desterrar al coronel asiador Portela, agrado militar en París, y al coronel Guimarães, por su actividad contra la dictadura.—Fabra.

Se compran relojes

usarios de pulsera y de bolsillo, incluso relojes de marca. Relojes Germano Berna. Maestro Gouzho, 27 (frente al cine Goya).

ICHOFERSI

Conseguiría rápidamente encajar y comer en la «CHOFERSI» de unativo pro-ayuda a S.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTO

Publicada en la «Gaceta de la República» la Orden de la Presidencia del Consejo de ministros fecha 28 de abril último señalando la vigencia desde el día de hoy de las nuevas tasas establecidas para este término municipal que a partir de esta fecha regirán las siguientes precios máximos de venta al público en los artículos que se detallan a continuación:

Almendras en cáscara.—Clase Merona, Planeta, Pistacia y similares, 3'15 pesetas kilo. Clase comuna, 2'70 pesetas kilo. Clase molar, 3'85 pesetas kilo.

Almendras dulces en pepita.—Clase Merona, Planeta, Pistacia y similares, 13 pesetas kilo. Clase comuna, 10'75 pesetas kilo.

Alubias.—2'20 pesetas kilo. Arroz.—1'50 pesetas kilo a la canal.

Gallinas.—8 pesetas kilo a la canal. Pollos, palomones, pavos, cocas, etcétera.—10 pesetas kilo a la canal.

Arroz blanco.—1'50 pesetas kilo. Avellanas.—2'90 pesetas kilo. Avellanas en grano.—6'30 pesetas kilo.

Amiñar blanca.—2'50 pesetas kilo; terciada, 2'35 pesetas kilo. Cacahuet.—5 pesetas kilo. Cacahuet.—En cáscara, tostado, 3'85 pesetas kilo.

Cacao.—12'50 pesetas kilo. Café.—18 pesetas kilo tostado. Carbón vegetal.—0'45 pesetas kilo.

Chocolate.—Clase única, paquete de 320 gramos, 2'10 pesetas. (Composición del chocolate: 21'50 por 100 de cacao; 17 por 100 de cacahuet; 33'50 por 100 de azúcar; y 23 por 100 de harina de arroz.) (Continuará.)

BUEN NUMERO DE MULTAS EN EL DISTRITO DEL TEATRO

El teniente de alcalde del distrito del Teatro, camarada Cipriano, ha ofrecido al presidente del Consejo Municipal comunicándole que por haber infringido lo dispuesto en las ordenes emanadas de la limpieza se habían puesto 100 multas, que suman un total de 8.685 pesetas, de las cuales se han recaudado 1.020 pesetas.

COMITE AGRICOLA DE VALENCIA

Abono para los agricultores. Se recuerda a los agricultores de este término municipal, que está próximo a expirar el plazo para solicitar la inclusión en el Censo estadístico de agricultores, y que los que no figuren en él no tendrán derecho a obtener el sulfato y demás fertilizantes que proporciona el Ministerio de Agricultura.

AVISO PRUDENTE

El cultivo del arroz, ante todo. La Delegación del Ministerio de Agricultura nos envía el siguiente aviso: «Está informado este Ministerio de que algunos agricultores de la Ribera Alta de Valencia que cultivaban convenientemente sus tierras de arroz han interrumpido este cultivo, dedicándose al trigo, maíz u hortalizas. Ciertamente que esto demuestra un deseo laudable de cubrir las necesidades diversas de la alimentación de la zona local; pero teniendo en cuenta que el arroz está considerado por el Gobierno de la República como alimento de primera necesidad y que, por lo tanto, su cultivo debe anteponerse a cualquier otro, se advierte por la presente a los agricultores arroceros que circunstancialmente cultivan sus tierras de otros productos, la obligación en que están de dedicarse en la actual temporada a la cosecha de arroz, y que deben darse por enterados de la necesidad imprescindible de proceder a las labores preparatorias con el tiempo suficiente, sin que el hecho de ser sus tierras utilizables en otros fines, les exima de la obligación mencionada».

Varias notas locales

Sociedad Española de Historia Natural.—La Sección de Valencia de esta Sociedad Científica se reunirá el próximo miércoles, día 4, a las cinco y media de la tarde, en el local de los Laboratorios del Instituto Nacional de Ciencias Naturales, Trinquete de Caballeros, número 4.

Sección de Teatros

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Chirban. Primera actriz, Carmen Nieto. Todos los días, 4'30 y 7'15 tarde: La grandiosa obra declarada de utilidad pública «El paraiso fascista». Grandioso éxito.

RUZAF.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Hoy, 6 tarde: «Los sobrinos del capitán Grant». Gran presentación. Éxito de toda la compañía.

ESLAVA.—Primer actor y director de ópera, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días, a las 7 tarde: «¡Qué más dala!»

BERNANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy tarde: «Nuestros Natachas». Mañana, a las 7 tarde: «Nuestros Natachas».

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIBERTAD.—Programa del 2 al 7 de mayo.—«Había una vez dos héroes» y «Mi ex mujer y yo», ambas en español.

LIRICO.—Señales de 3'30 a 10 noche.—«Bata, viajes explícitos», musical, «Tango del éter», musical, «Peer que la noche», dibujo, «Hogueras en la noche», drama en español, de gran interés, por Carmen Rodríguez, Luis Villalón y Carmenita Elías. Música de Pablo Luna.

Tribunal Militar

JUICIO SUMARISIMO

El pasado día 27 de abril se celebró en el Puesto de Mando del XIII Cuerno de Ejército y ante el Tribunal Permanente del mismo, la causa seguida en procedimiento sumarisimo contra los sargentos Carlos Torres Valero y Eduardo Daza Jiménez, por el delito de abandono de servicio el frente del campamento.

El fiscal solicitó se imponiera a los encausados la pena de muerte. La defensa intentó la absolucion. La sentencia no se hará pública hasta ser aprobada por el jefe militar y comisario correspondiente.

Se desea saber el paradero de...

Pedro Ventura Montañar, carabiniario. Hace dos meses pasó por Puebla de Valverde con dirección a esta localidad. Noticias, a Socorro Rojo Internacional, calle del Socorro Rojo, 9. Sección de Ayuda.—Valencia.

Roberto Onato Canet, de 11 años, le acompaña su abuelo materno, de 80 años, llamado Vicente Canet Loguel, desaparecidos de su casa (en Reouena, calle de la Botica, núm. 7), el día 1 de marzo del año actual. Noticias, a la misma dirección que la anterior.

Los 20.000 duros que ayer tocaron a Valencia

El billete número 21.767, que en el sorteo de ayer correspondió a Valencia, fué vendido en la Administración número 19, de don Vicente Lacomba, que desde la calle de la Libertad, 106, de los poblados marítimos, se ha trasladado a la de Ribera, número 18, en Valencia.

Buen traslado y buen puñado de pesetas que ha distribuido entre los valencianos el camarada Lacomba. Entre los números de la pedrea figuran premiados también algunos billetes. Que siga la racha.

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL.—Estreno de la grandiosa película, en español, «La vida futura». Completando otras películas. Sesiones de 4 tarde a 10 noche.

OLYMPIA.—«Honrada a tu madre», en español, y otras películas cortas.

TRYS.—«La última noche», en español, y otros asuntos cortos.

GRAN VIA.—«El 113», en español, y otros asuntos cortos.

METROPOL.—«El dilema» y «Viva la libertad».

GRAN TEATRO.—«Tuya para siempre» y «La hermosa herencia».

SUIZO.—«O todo o nada» y «El despertar del payaso».

AVENIDA.—«Vendedor de pelotas» y «Simpatía huertana».

GOYA.—«Ruta Imperial» y «Viuda romántica».

PALACIO.—«Marido y compañía» y «Mueños internacionales».

POPULAR.—«Vaneas» y «El niño de las verónicas».

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTO

Publicada en la «Gaceta de la República» la Orden de la Presidencia del Consejo de ministros fecha 28 de abril último señalando la vigencia desde el día de hoy de las nuevas tasas establecidas para este término municipal que a partir de esta fecha regirán las siguientes precios máximos de venta al público en los artículos que se detallan a continuación:

Almendras en cáscara.—Clase Merona, Planeta, Pistacia y similares, 3'15 pesetas kilo. Clase comuna, 2'70 pesetas kilo. Clase molar, 3'85 pesetas kilo.

Almendras dulces en pepita.—Clase Merona, Planeta, Pistacia y similares, 13 pesetas kilo. Clase comuna, 10'75 pesetas kilo.

Alubias.—2'20 pesetas kilo. Arroz.—1'50 pesetas kilo a la canal.

Gallinas.—8 pesetas kilo a la canal. Pollos, palomones, pavos, cocas, etcétera.—10 pesetas kilo a la canal.

Arroz blanco.—1'50 pesetas kilo. Avellanas.—2'90 pesetas kilo. Avellanas en grano.—6'30 pesetas kilo.

Amiñar blanca.—2'50 pesetas kilo; terciada, 2'35 pesetas kilo. Cacahuet.—5 pesetas kilo. Cacahuet.—En cáscara, tostado, 3'85 pesetas kilo.

Cacao.—12'50 pesetas kilo. Café.—18 pesetas kilo tostado. Carbón vegetal.—0'45 pesetas kilo.

Chocolate.—Clase única, paquete de 320 gramos, 2'10 pesetas. (Composición del chocolate: 21'50 por 100 de cacao; 17 por 100 de cacahuet; 33'50 por 100 de azúcar; y 23 por 100 de harina de arroz.) (Continuará.)

BUEN NUMERO DE MULTAS EN EL DISTRITO DEL TEATRO

El teniente de alcalde del distrito del Teatro, camarada Cipriano, ha ofrecido al presidente del Consejo Municipal comunicándole que por haber infringido lo dispuesto en las ordenes emanadas de la limpieza se habían puesto 100 multas, que suman un total de 8.685 pesetas, de las cuales se han recaudado 1.020 pesetas.

COMITE AGRICOLA DE VALENCIA

Abono para los agricultores. Se recuerda a los agricultores de este término municipal, que está próximo a expirar el plazo para solicitar la inclusión en el Censo estadístico de agricultores, y que los que no figuren en él no tendrán derecho a obtener el sulfato y demás fertilizantes que proporciona el Ministerio de Agricultura.

AVISO PRUDENTE

El cultivo del arroz, ante todo. La Delegación del Ministerio de Agricultura nos envía el siguiente aviso: «Está informado este Ministerio de que algunos agricultores de la Ribera Alta de Valencia que cultivaban convenientemente sus tierras de arroz han interrumpido este cultivo, dedicándose al trigo, maíz u hortalizas. Ciertamente que esto demuestra un deseo laudable de cubrir las necesidades diversas de la alimentación de la zona local; pero teniendo en cuenta que el arroz está considerado por el Gobierno de la República como alimento de primera necesidad y que, por lo tanto, su cultivo debe anteponerse a cualquier otro, se advierte por la presente a los agricultores arroceros que circunstancialmente cultivan sus tierras de otros productos, la obligación en que están de dedicarse en la actual temporada a la cosecha de arroz, y que deben darse por enterados de la necesidad imprescindible de proceder a las labores preparatorias con el tiempo suficiente, sin que el hecho de ser sus tierras utilizables en otros fines, les exima de la obligación mencionada».

Varias notas locales

Sociedad Española de Historia Natural.—La Sección de Valencia de esta Sociedad Científica se reunirá el próximo miércoles, día 4, a las cinco y media de la tarde, en el local de los Laboratorios del Instituto Nacional de Ciencias Naturales, Trinquete de Caballeros, número 4.

Sección de Teatros

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Chirban. Primera actriz, Carmen Nieto. Todos los días, 4'30 y 7'15 tarde: La grandiosa obra declarada de utilidad pública «El paraiso fascista». Grandioso éxito.

RUZAF.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Hoy, 6 tarde: «Los sobrinos del capitán Grant». Gran presentación. Éxito de toda la compañía.

ESLAVA.—Primer actor y director de ópera, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días, a las 7 tarde: «¡Qué más dala!»

BERNANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy tarde: «Nuestros Natachas». Mañana, a las 7 tarde: «Nuestros Natachas».

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIBERTAD.—Programa del 2 al 7 de mayo.—«Había una vez dos héroes» y «Mi ex mujer y yo», ambas en español.

LIRICO.—Señales de 3'30 a 10 noche.—«Bata, viajes explícitos», musical, «Tango del éter», musical, «Peer que la noche», dibujo, «Hogueras en la noche», drama en español, de gran interés, por Carmen Rodríguez, Luis Villalón y Carmenita Elías. Música de Pablo Luna.

Tribunal Militar

JUICIO SUMARISIMO

El pasado día 27 de abril se celebró en el Puesto de Mando del XIII Cuerno de Ejército y ante el Tribunal Permanente del mismo, la causa seguida en procedimiento sumarisimo contra los sargentos Carlos Torres Valero y Eduardo Daza Jiménez, por el delito de abandono de servicio el frente del campamento.

El fiscal solicitó se imponiera a los encausados la pena de muerte. La defensa intentó la absolucion. La sentencia no se hará pública hasta ser aprobada por el jefe militar y comisario correspondiente.

Se desea saber el paradero de...

Pedro Ventura Montañar, carabiniario. Hace dos meses pasó por Puebla de Valverde con dirección a esta localidad. Noticias, a Socorro Rojo Internacional, calle del Socorro Rojo, 9. Sección de Ayuda.—Valencia.

Roberto Onato Canet, de 11 años, le acompaña su abuelo materno, de 80 años, llamado Vicente Canet Loguel, desaparecidos de su casa (en Reouena, calle de la Botica, núm. 7), el día 1 de marzo del año actual. Noticias, a la misma dirección que la anterior.

Los 20.000 duros que ayer tocaron a Valencia

El billete número 21.767, que en el sorteo de ayer correspondió a Valencia, fué vendido en la Administración número 19, de don Vicente Lacomba, que desde la calle de la Libertad, 106, de los poblados marítimos, se ha trasladado a la de Ribera, número 18, en Valencia.

Buen traslado y buen puñado de pesetas que ha distribuido entre los valencianos el camarada Lacomba. Entre los números de la pedrea figuran premiados también algunos billetes. Que siga la racha.

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL.—Estreno de la grandiosa película, en español, «La vida futura». Completando otras películas. Sesiones de 4 tarde a 10 noche.

OLYMPIA.—«Honrada a tu madre», en español, y otras películas cortas.

TRYS.—«La última noche», en español, y otros asuntos cortos.

GRAN VIA.—«El 113», en español, y otros asuntos cortos.

METROPOL.—«El dilema» y «Viva la libertad».

GRAN TEATRO.—«Tuya para siempre» y «La hermosa herencia».

SUIZO.—«O todo o nada» y «El despertar del payaso».

AVENIDA.—«Vendedor de pelotas» y «Simpatía huertana».

GOYA.—«Ruta Imperial» y «Viuda romántica».

PALACIO.—«Marido y compañía» y «Mueños internacionales».

POPULAR.—«Vaneas» y «El niño de las verónicas».

Archivos Estatales cultura.gob.es